

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月2日
农历己亥年八月初四 星期一



今日12版 第11577期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

《十九大以来重要文献选编》上册出版发行

新华社北京9月1日电 经中共中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《十九大以来重要文献选编》上册,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《十九大以来重要文献选编》上册,收入自2017年10月党的十九大召开至2019年3月十三届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献,共65篇,约66万字。其中,习近平总书记的文稿26篇,其他中央领导同志的文稿17篇,中共中央、全国人大、国务院、中央军委的有关文件22篇。有14篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编,真实记录了以习近平同志为核心的党中央,在这一时期面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,适应我国发展新的历史方位,紧扣我国社会主要矛盾的变化,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东

思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持以人民为中心的发展思想,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,奋力开创中国特色社会主义事业新局面的伟大历史进程;集中反映了以习近平同志为核心的党中央,全面把握中国特色社会主义进入新时代的新要求,在贯彻新发展理念、建设现代化经济体系,健全人民当家作主制度体系,推动社会主义文化繁荣兴盛,提高保障和改善民生水平,加强和创新社会治理,建设美丽中国,全面推进国防和军队现代化,坚持“一国两制”和推进祖国统一,推动构建人类命运共同体,坚定不移全面从严治党等方面提出的重要思想、作出的重大决策、取得的重大成就和创造的新鲜经验。(下转02版)

中共中央印发《中国共产党农村工作条例》

新华社北京9月1日电 近日,中共中央印发了《中国共产党农村工作条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《中国共产党农村工作条例》全文如下。

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对农村工作的全面领导,贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,深入实施乡村振兴战略,提高新时代党全面领导农村工作的能力和水平,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 党的农村工作必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思

列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,贯彻新发展理念,落实高质量发展要求,以实施乡村振兴战略为总抓手,健全党领导农村工作的组织体系、制度体系和工作机制,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业农村现代化,让广大农民过上更加

美好的生活。

第三条 农业农村农民(以下简称“三农”)问题是关系国计民生的根本性问题。坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,把解决好吃饭问题作为治国安邦的头等大事,坚持农业农村优先发展,坚持多予少取放活,推动城乡融合发展,集中精力做好脱贫攻坚、防贫减贫工作,走共同富裕道路。

第四条 党的农村工作必须遵循以下原则:

(一)坚持党对农村工作的全面领导,确保党在农村工作中总揽全局、协调各方,保证农村改革发展沿着正确的方向前进;

(二)坚持以人民为中心,尊重农民主体地位和首创精神,切实保障农民物质利益和民主权利,把农民拥护不拥护、支持不支持作为制定党的农村政策的依据;

(三)坚持巩固和完善农村基本经营制度,夯实党的农村政策基石;

(四)坚持走中国特色社会主义乡村振兴道路,推进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴;

(五)坚持教育引导农民听党话、感党恩、跟党走,把农民群众紧紧团结在党的周围,筑牢党在农村的执政基础;

(六)坚持一切从实际出发,分类指导、循序渐进,不搞强迫命令、不刮风、不一刀切。(下转06版)

人民至上的生动实践

——共和国民生发展成就巡礼



民惟邦本,本固邦宁。

70年来,中国人民生活发生了翻天覆地的变化。衣着从穿得暖到穿出品味,饮食从吃饱肚子到吃出健康,居住从瓦片遮头到住得安心,出行从徒步跋涉到日行千里……一个个看得见、摸得着的改变,不断增强人民获得感、幸福感、安全感。

看得见——获得感持续提升

“迈开踏板,边移动针头下面的布料,很快就能做出一件衣服。以前的衣服都是这样做出来的。”在广西民族博物馆的百年老物件展厅里,年逾60的李秀梅指着缝纫机等展品,给小外孙讲起过去的故事。

那个物资匮乏的年代,粮食、布匹、肉类等都是凭票供应。老式自行车、手表、缝纫机,再加上收音机,是上世纪六七十年代流行的“三转一响”,拥有这些物品曾是人们的梦想。

党的十一届三中全会作出以经济建设为中心、实行改革开放的历史性决策,开启了天翻地覆的伟大变革。中国人民的生活告别了“票证时代”,走过了“温饱阶段”,迎来了“全面小康”。

食品消费从匮乏到富足——

2018年,城镇居民人均猪肉消费量和蛋类消费量比1956年增长2.9倍、2.2倍;人均奶类消费量比1985年增长6.5倍。农村居民人均猪肉消费量和蛋类消费量分别比1954年增长5.2倍、9.5倍;人均奶类消费量比1983年增长8.9倍。(下转02版)

我国首个湾区电台 粤港澳大湾区之声开播

聂辰席慎海雄庄荣文黄柳权 阎晓明傅华出席启动活动

本报讯 中央广播电视总台粤港澳大湾区之声,9月1日上午7时正式开播。这是我国首个专门面向粤港澳大湾区播出的国家级电台频率。大湾区之声新媒体平台同步启用。中宣部副部长、国家广电总局局长聂辰席,中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,中宣部副部长、中央网信办主任庄荣文,国务院港澳办副主任黄柳权,中央广播电视总台台长阎晓明,广东省委常委、宣传部部长傅华等共同为大湾区之声及其新媒体平台启动开播上线。

大湾区之声定位于“一流湾区、一流生活”,覆盖粤港澳大湾区内的珠三角9市和香港特别行政区、澳门特别行政区。广播播出频率为调频101.2MHz、中波1215KHz,全天播音21小时。大湾区之声及其新媒体平台重点面向大湾区受众,及时传播中央权威声音,传播大湾区国家战略实施进程,传播“一国两制”事业发展新实践。

慎海雄表示,大湾区之声及其新媒体平台的开播上线,将助力发挥粤港澳综合优势,深化内地与港澳合作,支持香港、澳门融入国家发展大局,增进香港、澳门同胞福祉,保持香港、澳门长期繁荣稳定,让港澳同胞同祖国人民共担民族复兴的历史责任、共享祖国繁荣富强的伟大荣光。(下转02版)

格力电器华发集团再度 登榜中国企业500强

排名较去年均有提升

本报讯 记者廖明山 戴丹梅报道:9月1日,中国企业联合会、中国企业家协会发布2019年中国企业500强榜单,共265家国有企业、235家民营企业上榜。其中,珠海格力电器股份有限公司、珠海华发集团有限公司再度登榜,分别排名第102位和第330位,排名较去年均有提升。

中国企业500强是由中国企业联合会、中国企业家协会按国际惯例组织评选、发布的中国企业排行榜。今年是连续第18年发布中国企业500强,连续第15年发布中国制造业企业500强和中国服务业企业500强,并在此基础上连续第9年发布中国100大跨国公司及跨国指数,今年还首次发布了战略性新兴产业领军企业100强。

作为一家多元化、科技型的全球工业集团,格力电器产品覆盖空调、生活电器、高端装备、通信设备等四个领域,产品销售至全球160多个国家和地区。

此次格力电器以2000.24亿元(2018年)的营业收入位列第102名,排名较去年相比上升19位。就在一个多月前,格力电器还凭借营收成绩和创新能力首次跻身《财富》世界500强,位列第414位,实现了珠海企业在《财富》世界500强排行榜上零的突破。根据格力电器发布的2019年半年度报告,报告期内公司实现营业收入总收入983.41亿元,较上年同期增长6.89%。(下转02版)

着力打造智能制造产业集群

国机机器人科技园二期工程明年年中竣工



编者按:号角声声起,战鼓催人急。粤港澳大湾区热潮涌动,今年以来,一批重点项目建设在珠海按下“加速键”,基础设施、产业发展、乡村振兴、民生工程全面推进。本报从即日起推出“聚焦重点建设项目”系列报道,记者带你走进重大工程和重点项目建设现场,看一看建设情况,“晒一晒”项目进度,听一听发展愿景。敬请关注。

□本报记者 宋显晖

“二期工程现在已经完成总包工程量的70%,预计明年年中将全部竣工。”8月29日,站在国机机器人科技园二期工程的大门口,国机(珠海)机器人科技园有限公司项目总监周永亮指着北面S2地块上的工地告诉记者,这里很快就会崛起一个集生产研发、商务办公和配套服务于一体的全国领先的机器人智慧产业园。

国机机器人科技园是由世界500强企业国机集团与科技集团强强联合、共同出资建设的高端智能制造科技园,是广东省智能制造示范基地,也是世界500强、全球著名机器人龙头企业ABB华南唯一总部基地的重要载体。该项目规划总用地面积为1000亩,总投资约40



国机机器人科技园二期工程建设工地。 本报记者 程霖 摄

亿元,分三期开发。

打造全国领先的机器人智慧产业园是珠海高新区结合广东工业企业“机器换人”计划和珠海城市建设特点,推动制造业转型升级的一大举措。智能制造产业是高新区重点发展产业,以工业机器人代表的智能制造是实现制造业转型升级的重要途径,高新区作为全市实施

创新驱动发展战略的主阵地和主引擎,以机器人产业为重点,正努力打造珠海智能装备制造产业高地。

二期工程拟投资8亿元

据周永亮介绍,国机机器人科技园二期工程的S2地块占地17万平方米,预计投资8亿元,建设4万平方米的地下停

车场,以及1栋14层的综合楼、3栋研发生产楼、4栋四叶草形状的研发办公楼和1栋超大综合体等配套设施。目前,地下室顶板浇筑已完成,现正进行地下室砌筑工作;研发楼已封顶,下一步将开展幕墙建设;1栋四叶草研发办公楼已完成地上三层。最近,综合楼三层裙楼也已完成。(下转02版)

香山湖市民公园用“心”造

倾力打造节约型生态园林环境



□本报记者 马涛

绿水青山就是金山银山。近日,记者采访获悉,在香山湖公园二期的建设中,建设方始终遵循节约、生态理念,用心建设这座市民公园,倾力打造一个节约型的生态园林环境,为市民和游客提供一个休闲好去处。目前,建设方正抓紧时间开工建设,预计明年春节前,市民朋友就可以置身公园徜徉游赏了。

水土植物重复使用

8月29日上午,记者在香山湖公园二期建设工地看到,天然湖泊碧波荡漾,湖边生长着成片茂盛的沉香林,林相优美,适于休憩。

据珠海正方城市建设管理有限公司香山湖公园二期工程项目负责人梁卫能介绍,建设方将园内原有树木,包括沉香、凤凰木、芭蕉、竹林等悉数保留,只是对局部长势不好和层次杂乱的植物进行修剪,同时还就地取材,将一些枯树枝用来做木栏杆,实现资源再利用。

“我们遵循节约、生态的理念,没有移走、砍伐一棵树,也没有新增、购买一棵树,做到了统筹安排、科学调配。”梁卫能说。

据介绍,因为香山湖有着得天独厚



香山湖公园二期效果图。 本报记者 吴长赋 摄

的生态优势,所以该公司在规划建设,第一原则是“保护和利用”。充分利用园内的高大乔木,如香樟、水杉等,结合原有植物景观群落,通过抽疏打开原有水系边的植物景观视野,打造出生态节约,且极具本地特色的绿化景观效果。

在公园二期的一个山体滑坡治理点,记者看到一台钩机正在进行山体土方作业。

“土壤方面,工程师充分利用原有基址土壤,对其进行合理规划。”梁卫能介绍,比如计划建设的湖中生态岛,就是利用湖区原有土方围堰而成的人工岛;同时,使用湖底清淤的土壤造荷花池;利用表层极具养分的种植土,清表后部分合理回填,真正做到了合理利用。

用心建设市民公园

细节决定成败。记者了解到,香山湖公园二期的每一处规划设计,都可谓用心良苦。

再往前走,一处落差20余米的天然瀑布呈现眼前,瀑布清冽凉爽,借山体之势顺势而下,流进下游的湖内。

“项目建设中,不仅植物、土壤是重复使用,就连园区的水也做到了循环使用。”梁卫能告诉记者,公园所有水景都是利用两侧山体水源。而湖面几个水面的衔接,则是利用自然高差,打造叠水景观,不仅观赏性好,而且能对水体进行曝氧净化处理。在适当的位置,还设计了雨水花园。

二期设计使用了多种造园手法,通过在湖边点缀多个园林来打造“虽由人造,宛若天成”的优美景观。设计考虑主次景观轴线,打造视线焦点,并在多处采用欲扬先抑的设计手法,给人“柳暗花明又一村”的体验,丰富市民的游园乐趣。

在保证工程安全的前提下,边坡的修复处理,采用植物软化过渡,使得山间景观更加亲近,游人也更能融入大自然。

在园林材料的选择上,公园坐凳采用相对柔软的木质材料,铺装形式多样,表面都采取了防滑措施,保证安全舒适。

“公园二期计划沿湖建设约一公里长的亲水栈道,与一期栈道相连,最大程度满足人们亲水天性。”梁卫能说。

科学合理安排施工

由于香山湖公园二期遵循生态和节约的设计理念,设计方案中的很多细节和关键点布置,需要实地反复踏勘,优化方案,科学合理布置施工。

在施工安排上,建设方主要通过以下措施进行合理科学的管理:划分施工区域,分水下施工和水上施工,水下和水上根据现场情况进行分段施工,针对分区分段施工的工作内容配备专业施工人员和设备,加大现场的管理人员投入;成立项目指挥中心,打破各单位的现场管理层级,组建项目管理部,提高现场的信息传递效率;加强现场的成本动态管理,对现场施工变化现场确认,召开现场会,为后台的资料管理提供原始文件,减少室内会议时间,为推进现场工作服务。